

## 即墨区举行疫情防控新闻发布会

## 本起疫情呈现明显的聚集性

截至9月7日12时累计发现本土新冠肺炎确诊病例(轻型)16例 本土无症状感染者35例

早报9月7日讯 9月7日下午,记者从即墨区疫情防控新闻发布会上了解到,疫情发生以来,省、市、区一体化疫情防控指挥部集中力量、加强协同,采取坚决有力的措施开展疫情防控各项工作。9月6日12时—9月7日12时,即墨区新增本土新冠肺炎确诊病例(轻型)11例,均为密切接触者筛查检出;本土无症状感染者22例,其中,21例为密切接触者筛查检出,1例为主动就诊检出。记者获悉,即墨已完成第二轮区域全员核酸检测,截至9月7日12时,除已公布的新增阳性病例外,其他均为阴性。据介绍,疫情发生后,即墨区为充分保障中高风险区居民的生活物资供应,组织了17家重点保供单位,组织货源、确保保供稳供,对接联络物资配送工作,确保物资配送到户到人。

## 本次疫情呈现4个特点

青岛市疾控中心副主任姜法春介绍,一是本次疫情处置有效及时。目前发现的感染者除了个别病例,其余均在密切接触者中检出,发现时基本处于早期感染状态,有效及时的处置为有效防控疫情赢得时间。二是本起疫情呈现明显的聚集性。本起疫情以托育中心为疫情引发点,已出现家庭和托育中心聚集性传播,呈现明显的家庭聚集性和场所聚集性。三是本起疫情涉及较多2岁左右幼儿,因该类人群的特殊性,增加了人员医疗救治和隔离管控难度。四是本起疫情传播速度快。本次疫情的病毒基因测序为奥密克戎BA.5.2变异株,该变异株具有传染性更强、有效再生数更高、聚集性更明显、传播速度更快的特点。病例在暴露感染后,在较短时间里就具备了传播能力,极易造成快速传播。

记者了解到,截至9月7日12时,即墨区累计发现本土新冠肺炎确诊病例(轻型)16例,本土无症状感染者35例,均在定点医院接受隔离治疗或隔离医学观察。坚持“一人一案”“一人一策”,为在院患者制定个性化、精准化治疗方案。目前,患者病情稳定。

持续深入开展流调排查工作,争取以最快速度把密接、密接的密接和其他重点人员排查出来,管控到位。9月6日12时—9月7日12时,新排查出的密接、密接的密接及相关重点人员,全部按要求落实了隔离管控措施。规范高效组织好辖区内应检尽检人员和有关重点人员的核酸检测。已完成第二轮区域全员核酸检测。截至9月7日12时,除已公布的新增阳性病例外,其他均为阴性。

疫情发生后,即墨区教体局立即对全区中小学、幼儿园进行全面摸排,经专家组综合研判,自9月6日起,对环秀街道、潮海街道、通济街道、通济新区、大信街道、段泊岚镇、移风店镇7个区的所有中小学、幼儿园,经济开发区范围内的所有走读制学校、幼儿园,以及蓝村街道个别学校实施线上教学。在此期间,注重做好对在校师生、隔离师生的心理疏导和生活关爱,开通心理咨询热线,及时接受家长学生咨询,确保学生身心健康。

## 新增风险区域管控

根据国务院联防联控机制有关规定,经综合研判,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)决定,自2022年9月6日12时起,将即墨区华山一路硕辉苑小区、淮涉河二路(原路名为长江二路)188号岷山花城小区、通济街道店子社区闫家岭民兴钢木制品厂、环秀街道办事处后东城村划为高风险区;将即墨区华山二路

76号A-26小鱼尼莫亲子游泳俱乐部、岷山花城小区北门口刘广昌排骨鸡米饭、鹤山路即墨服装市场一层赵记肉夹馍馄饨馆、文峰路(原路名为文化路)63号塔元楼区烤肉拌饭、店子山一路(原路名为嵩山一路)48—20号满江秋烤鱼餐厅、移风店镇中张院村、岷山花城北门菜鸟驿站、鹤山路444号海尚海谷子源母婴店、鹤山路599号圣帝亚广场佳乐家超市、天山一路信和居小区5号德庄火锅、店子山小区门口母鸡汤店、鹤山路939号新利群肯德基划为低风险区。

针对当前疫情形势,对入即返即人员的疫情防控政策是什么?即墨区疾控中心主任宋卫东介绍,一、7日内有新增本土新冠病毒感染者所在县(市、区)和疫情高流行城市旅居史人员非必要不来即。确需入即返即的,高风险地区人员抵达后进行7天集中隔离医学观察;中风险地区人员抵达后进行7天居家隔离医学观察。二、尚未公布中高风险区但发生聚集性疫情或存在社区传播风险的区域人员,抵达后参照中风险区人员管控。三、省外入即返即人员,须提前3天主动向目的地社区(村)、单位、酒店等报备,来即时须持48小时内核酸检测阴性证明,抵达后第1(抵即后立即检测)、3、5天各进行1次核酸检测,原则上前3天不参加聚集性活动、不乘坐公共交通工具、不进入公众场所。四、入即返即人员要密切关注官方公布的病例和无症状感染者流调轨迹信息及中高风险信息,有涉疫风险的人员要立即向社区(村)、住宿宾馆和单位报告,配合落实隔离医学观察。五、入境人员严格落实从口岸到家门的全流程闭环管理。省内口岸入境人员实行“7+3”管理(即7天集中隔离、3天居家健康监测),入境第1天(海关)和集中隔离第2、3、5、7天各进行1次核酸

检测。解除隔离时,对“人、物、环境”同时采样进行核酸检测,如结果均为阴性可解除集中隔离。

## 全力做好生活物资保障

即墨区商务局局长王永刚介绍,目前,即墨区各种生活物资充足,两大农副产品批发市场、各大连锁商超目前储备各类冻肉205吨、米面158吨、食用油33.7吨、鸡蛋8.2吨、蔬菜存量145吨、牛奶60.3吨。正大食品现库存各类食品2400余吨。另外,即墨区政府储备面粉3000吨,花生油500吨,小麦原粮6万吨。在全区20余处重点仓储保鲜设施中,存储各类蔬菜4200吨,水果7000吨。当前各类生活物资储备及生产能力能够满足全区居民群众生活需求。

疫情就是命令,防控就是责任。下一步,我们将认真贯彻落实省、市部署要求,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴做好疫情处置各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战。

一是积极开展医疗救治工作,切实保障群众生命安全。二是继续开展区域应检尽检人员和有关重点人员的核酸检测工作。三是严密有序组织学校疫情防控工作,及时跟进了解师生状况,强化线上教学管理,保证教学质量,确保师生身心健康和教育教学工作正常运行。四是全力做好中高风险区群众生活物资保障和就医需求。

面对突如其来的疫情考验,请广大市民朋友能够一如既往地理解和支持当前疫情防控各项工作,坚持不懈做好个人防护,做到“戴口罩、勤洗手、常通风、一米线”,减少人员聚集,减少非必要外出。按时参加核酸检测,遵守采样点现场秩序。接到流调电话,积极主动配合,如实提供相关信息。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)

## 崂山民警:请规范使用“场所码”

19人被处罚 并组织现场整改

早报9月7日讯 近日,崂山区持续对“场所码”使用情况拉网式突击检查。主要检查各场所是否在醒目位置张贴悬挂“场所码”,是否严格落实“场所码”扫码登记使用要求等情况。共处罚19人,并组织现场整改。

9月5日,埠东治安派出所辖区某公司检查时,发现该公司未按照规定扫码进入。9月6日,海岸警察支队中韩派出所辖区某果蔬店检查时,发现该店铺未落实扫码验码进入,违反了疫情防控规定。9月7日,麦岛派出所辖区某小区检查时,发现该小区居民进入小区时物业未检验“场所码”、未扫码登记青岛市一码通。9月7日,北宅派出所辖区某超市检查时,未落实扫码验码进入。崂山警方根据《治安管理处罚法》相关规定分别给予处罚。

崂山警方提醒:在常态化疫情防

控时期,必须继续强化重点场所防控,全面加强“场所码”全场景使用。

场所经营管理主体必须做到申领并张贴“场所码”,指定专人进行“场所码”扫码检查,做到逐人检查,对扫码后显示的健康码信息进行核验,遇到老人、儿童等通行时,通过反向扫码或同行人员等功能进行人员登记。

疫情防控,人人有责。在疫情防控期间,广大市民都应主动配合疫情防控工作,积极测温、扫码、核酸检测和正确使用场所码,这既是对自己负责,也是对社会负责。疫情防控面前,不容心存侥幸。公安机关将对拒不配合疫情防控工作的违法违规行为,发现一起、查处一起,坚决依法处置,绝不手软。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 韩云龙)

## 11号线9座车站 昨起只出不进

早报9月7日讯 7日,青岛地铁发布消息,根据市疫情防控工作要求,即日起,地铁11号线即墨区段9座车站,包括钱谷山站、臧村站、皋虞站、温泉东站、博览中心站、水泊站、蓝色硅谷站、山东大学站、鳌山卫站,车站出入口只出不进。线网其他线路正常运营。消息中提到,后续青岛地铁将根据疫情防控形势动态调整运营措施,请市民密切关注官方公告信息。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 李竞丞)

